
BUDAPEŠŤ –„Paríž východu“ 

(architektonické skvosty, termálne pramene, 

nádherná ZOO, svetová móda, vynikajúca káva) 
28.11.2013 – štvrtok 

 (1 – dňové odborno – vzdelávacie podujatie) 

 
Milí študenti a kolegovia,  

Katedra zoológie a antropológie FPV UKF v Nitre Vás pozýva na odborno – 
vzdelávacie podujatie do Budapešti s nasledovným programom:  

 
Odchod na odbornú exkurziu je dňa 28.11.2013 (vo štvrtok) o 6,15 

hod. od Hlavnej budovy UKF, A. Hlinku 1, autobusom z Nitry, smer Nové 
Zámky, Komárno, Budapešť. Príchod do Budapešti okolo 9.30 hod.  

Prehliadka Budína – pamiatky Hradného vrchu(UNESCO) - Matyášov 
chrám (miesto korunovácie cisára Františka Jozefa I. za uhorského kráľa, 

tiež sa tu oženil Matej Korvín s Kateřinou z Poděbrad) s Loretánskou 
kaplnkou (socha Panny Márie z červeného mramoru). 

Najfotografovanejšia pamiatka Budapešti - neogotická Rybárska bašta 

s nádherným výhľadom na Dunaj, Parlament a peštiansku časť mesta 
určite zaujme každého turistu. 

Prechádzka malebnými uličkami Hradného vrchu, Parlamentnou ulicou ku 
Kráľovskému palácu (niekoľkokrát vypálený, zbombardovaný, 

prestavaný, sídlo Maďarskej národnej galérie, Národnej knižnice a 
Historického múzea). V hoteli Hilton, zaujímavo prepojenou modernou 

stavbou so zvyškami jezuitského kláštora zo 17. storočia a vežou kostola 
z 13. storočia si môžete pochutnať na vynikajúcej káve a štrúdle.  

Podľa záujmu je možné fakultatívne prezrieť interiér Matyášovho 
chrámu, Rybárskej bašty, Kráľovského paláca, Marcipánového 

múzea. 
 

Autobusový presun do historického centra Pešti.  
Prehliadka neoklasicistickej Baziliky sv. Štefana,(najväčší 

rímskokatolícky chrám v Budapešti, relikvia - nabalzamovaná pravá ruka 

prvého maďarského kráľa Štefana, neskôr vyhláseného za svätého). Tu sa 
konajú v tomto čase tradičné vianočné trhy s ukážkami remeselnej výroby 

a ochutnávkou vianočných špecialít. 
Neskôr popoludní prehliadka Veľkej neologickej synagógy na 

Dohanyutca - najväčšej synagógy na celom európskom kontinente. V 
areáli okolo synagógy sa nachádza aj menšie Židovské múzeum a 

pamätník holocaustu. 
Pešia prehliadka nábreží Dunaja (Svetové kultúrne dedičstvo UNESCO), 

na Vorosmarti tér voľno na šálku kávy, vianočný punč, prehliadku 
vianočných trhov, započúvanie sa do tónov cigánskej hudby.  

Pokračovania potuliek po najdrahšej a najluxusnejšej ulici Váci (pešia 
zóna). Nájdete tu najlepšie módne oblečenie (Budapešť – Paríž východu), 

umelecké predmety, značkovú kozmetiku, knihy. Osobné voľno. 



 

Pohľad na podvečernú Budapešť a odchod na Slovensko – smer Komárno, 
Nové Zámky, Nitra. Plánovaný príchod do Nitry je 21,00 hod.  

Exkurziu treba vyplatiť v čo najkratšom čase PaedDr. Anne 

Sandanusovej, Ph.D. priamo na Katedre zoológie a antropológie (0904 
610 678, anna.sandanusova@gmail.com), alebo a tiež pani Mgr. Monike 

Bobčekovej, asistentke vedúcej Katedry zoológie a antropológie 
(mbobcekova@ukf.sk, tel. : 037/6 408 715). Zároveň je potrebné pri 

prihlasovaní sa na exkurziu uviesť : dátum narodenia, adresa trvalého 
bydliska, číslo cestovného dokladu, číslo mobilného telefónu, mailovú 

adresu, ročník a aprobáciu. Bližšie informácie Vám poskytne PaedDr. 
Sandanusová, Ph.D.  

 
Dôležité upozornenie :  

Študenti UKF si môžu túto exkurziu zapísať ako voliteľný predmet 
do AIS (platí pre všetky fakulty UKF, podľa ročníka sa Vám ukáže buď 

exkurzia z didaktiky biológie, alebo exkurzia do Viedne, alebo komplexná 
prírodovedná exkurzia a pod. Dôležité je, aby v kóde predmetu mala 

KZA/....). Predmet si vyberáte z ponuky predmetov, kliknete na stredisko 

– KZA a potom zvolíte exkurziu. Väčšinou sa Vám ukáže ako 3 –
kreditová exkurzia. Môžete zobrať so sebou aj kamarátov, 

priateľov, súrodencov a pod.  

Študenti UKF budú riadne ospravedlnení z vyučovania, dostanú 
ospravedlnenie z KZA, že sa v dané dni zúčastnili blokovej výučby 

voliteľného predmetu.  

Prineste si so sebou :  

platný cestovný doklad (stačí OP), forinty na vstupné (ak budete 
chcieť individuálne navštíviť niektorú z pamiatok, asi 1800 

forintov), pohodlnú obuv (budeme veľa chodiť), dáždnik, primerane 
teplé oblečenie , fotoaparát alebo kameru, poznámkový blok a 

písacie potreby, kartu ISIC. Stravovanie je individuálne. 
V snahe zabezpečenia plynulého priebehu odbornej exkurzie si prineste 

forinty, pretože sa nebudeme zdržiavať ich výmenou na hraniciach. 
Je potrebné si vymeniť si forinty v niektorej banke na Slovensku 

(žiaľ, niektorým bankám treba vopred nahlásiť sumu, dodacia lehota devíz 
býva asi 2 – 3 dni). Je to výhodnejší kurz.  

 
Program je pripravený tak, že budete mať dostatok osobného voľna na 

fotografovanie, prehliadku zaujímavostí i krátke posedenie pri vianočnom 

punči alebo dobrej káve, či na ochutnanie miestnych špecialít.  
Teším sa na stretnutie s Vami a spoločné poznávanie krás Budapešti 

S pozdravom  
                                              Anna Sandanusová 
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